

## Говор начелника штаба Савезничке команде здружених снага у Напуљу генерал-потпуковника Лучана Портолана

Министри, амбасадори, ваше екселенције, даме и господо, почаствован сам што сам овде данас као представник не само НАТО-а, већ и Европске уније у мојој двојној улози као начелник штаба Савезничке команде здружених снага у Напуљу и управник Командног елемента Европске уније.

Адмирал Фога, Командант Савезничке команде здружених снага у Напуљу и Командант Америчке морнарице у Европи и Африци у Напуљу, такође шаље своје поздраве.

Велика је привилегија бити овде на прослави 12. годишњице НАТО војне канцеларије за везу у Београду и примопредаји дужности контактне амбасаде од Грчке Норвешкој, уз подршку Холандије.

НАТО војна канцеларија за везу је напорно радила током претходних 12 година како би формирала партнерство са Србијом и развила нашу сарадњу, унапредила наш дијалог и допринела осигурању континуиране стабилности целог региона. Као земља у програму Партнерство за мир, Србија је посвећена унапређењу регионалне безбедности.

Војска Србије је потврдила ту посвећеност тако што се придружила неким од најзахтевнијих партнерских програма НАТО-а.

Србија је једна од најпоузданијих земаља у програму Партнерство за мир. Она је веома транспарентна у погледу свог простора за напредовање у изградњи способности на путу ка свом циљу, који је изградња капацитета њене војске и давање доприноса мировним операцијама којима предводе и УН и ЕУ.

У октобру 2018. Србија је организовала „REGEX 2018“, регионалну вежбу чији је циљ био обучавање и менторство планера вежби из Србије и регионалних партнерских земаља за планирање, организацију и спровођење регионалне мултинационалне мировне вежбе бригадног нивоа у складу са процедурама и стандардима НАТО-а. Ово је била прва вежба НАТО-а коју је Србија организовала и била је веома успешна.

Поред тога, Србија је организовала цивилну вежбу планирања за ванредне ситуације „СРБИЈА 2018“ са Евроатлантским центром за координацију активности у пружању хитног одговора, а у Команди здружених снага у Напуљу тренутно имамо српског штабног официра који активно учествује у нашим свакодневним активностима.

Ми у Команди здружених снага у Напуљу смо задивљени напорима које је Србија начинила и радујемо се дугогодишњем наставку партнерства. Уверен сам да ће наше партнерство наставити да расте и да ће помоћи да се обезбеди сигурно окружење и боља будућност за грађане Србије и цео регион.